
 

CONCEPT -   Besluitenli jst  van de raadsvergadering van de gemeente Haren  
van maandag 26 oktober 2015 
 
 
Aanwezige raadsleden: mevrouw M.J. Bachman (D66), mevrouw W. Legemaat (D66), de 
heer R.J.J. van der Heijden (D66), mevrouw C.H.L. Fenijn (D66), de heer P.A. Hidding 
(D66), de heer M.Wolters (GVH), mevrouw E.N. Wiersema (GVH), de heer S.A.L. Dellebarre 
(GVH), de heer T.W. Oterdoom (VVD), mevrouw I. Jacobs-Setz (VVD), mevrouw 
M.H. Stiekema-Zweep (CDA), de heer J.T. Boonstra (CDA), de heer T.G. Sprenger (PvdA), 
mevrouw L.M. Schuil ing (PvdA), de heer J. Sietsma (GroenLinks), mevrouw B.E. Snabil ié 
(GroenLinks),mevrouw D. Praamstra-Bos (ChristenUnie). 
 
Afwezige raadsleden: - 
 
Voorzitter : de heer P. van Veen 
 
Griff ier : de heer O.E. de Vries 
 
Aanwezige wethouders: de heer M. Verbeek,mevrouw P.A. Lambeck en mevrouw M.J. Sloot 
 
Afwezige wethouder:  
 
Gemeentesecretaris: mevrouw M.P. de Wilde 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van 30 november 2015 
 
de raad voornoemd, 
 
 
 
O.E. de Vries, 
griff ier 

 P. van Veen, 
voorzitter 
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1. Opening en mededelingen 
De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur en biedt vervolgens de heer Harms de 
mogelijkheid om in te spreken namens scoutingvereniging Tecumseh.  Bespreking vindt 
plaats omdat de fracties van GroenLinks, PvdA en ChristenUnie naar aanleiding van een 
ingekomen stuk een motie zullen indienen. 
 
2. Vaststelling agenda en primus 
De fracties van GVH, VVD, GroenLinks en PvdA dienen een motie vreemd aan de orde van 
de dag, herroepen aangenomen motie l i jn 51 van 28 september 2015. Dit punt wordt  als 
12.a toegevoegd aan de agenda. De agenda wordt vervolgens vastgesteld. De primus is 
vanavond mevrouw Schuil ing. 
 
3. Vaststellen besluitenlijsten van de vergadering van 28 september  2015  
De besluitenli jst van de raadsvergadering van  28 september 2015 wordt ongewijzigd vast-
gesteld. 
 
4. Ingekomen stukken  
De ingekomen stukken worden conform voorstel afgedaan.  
De fractie van GroenLinks geeft aan behoefte te hebben om raadsbericht 40 en de onder A 
genoemde brieven die betrekking hebben op het Sociaal Domein te betrekken bij de verga-
dering over het sociaal Domein van 17 november a.s.   
 
Naar aanleiding van raadsbericht 47, afwijzen bijdrage nieuwbouw clubhuis schoutingvere-
niging Tecumseh, dienen de fracties van GroenLinks, PvdA en ChristenUnie een motie in 
waarin ze het college opdragen  de gevraagde subsidie alsnog te verstrekken en deze te 
dekken uit de bestemmingsreserve Sociaal Domein. De motie wordt met 5 stemmen voor 
(ChristenUnie, GroenLinks en PvdA) en 12 stemmen tegen( D66,GVH,CDA en VVD) ver-
worpen. 
 
5. Mededelingen/terugkoppeling gemeenschappelijke regelingen 
Er worden geen mededelingen gedaan. 
 
6. Stand van zaken Projecten en Grondexploitaties 
Samenvatting: U dient tweemaal per jaar de actualisatie van de grond-exploitaties vast te 
stellen. Daarnaast wordt u sinds 2012 tweemaal per jaar geÏnformeerd over de stand van 
zaken binnen de grote projecten. 
De grondexploitaties zijn per 1-7-2015 geactualiseerd en de stand van zaken binnen de 
grote projecten wordt t ijdens een openbare vergadering aan u gepresenteerd. 
De raad besluit
a.  vaststellen van de geactualiseerde grondexploitaties per 1-7-2015 (bij lage 1); 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) 

b.  de voorlopig opgelegde geheimhoudingsplicht van de Actualisatie Grondexploitaties per 
1-7-2015 (bij lage 1) te bekrachtigen conform artikel 25, l id 3 Gemeentewet op de bij la-
gen. 

 
7. Locatiekeuze brandweerkazerne 
 Samenvatting: Omdat de huidige brandweerkazerne aan de Westerse Drift in Haren niet 
meer voldoet aan de arbo-eisen en de geldende bouwregelgeving en er hierdoor dringend 
een nieuwe kazerne noodzakeli jk is, stellen wij u voor om een locatie aan te wijzen voor 
een nieuwe brandweerkazerne.  
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U heeft op 27 oktober 2014 in uw raadsvergadering besloten de besluitvorming aan te hou-
den en een voorlopige voorkeur aangegeven voor een nieuwe brandkazerne op de locatie 
Westerse Drift. Vervolgens  heeft u het college de opdracht gegeven om dit plan te bespre-
ken met de omwonenden en de bewoners die boven de brandweerkazerne wonen. 
Wij hebben uw vragen alsmede de vragen die omwonenden hebben gesteld met de grootste 
zorg behandeld en verwerkt in diverse onderzoeksrapporten.  
Op 27 mei 2015 heeft ons college besloten om de locatiekeuze voor de brandweerkazerne 
te heroverwegen. Uit deze heroverweging is naar voren gekomen dat wij u voorstellen een 
keuze te maken uit de locaties Westerse Drift, Tubantia of het stationsgebied 
 
de raad besluit

 

 met 12 stemmen voor ( D66, ChristenUnie, GroenLinks, PvdA en CDA)en 5 
stemmen tegen(GVH en VVD) in te stemmen met 

de locatie Westerse Drift aan te wijzen als locatie voor de nieuwe brandweerkazerne. 
 
8.  Vaststelling bestemmingsplan Waardeel 
Samenvatting: Sinds jaren bestaan er plannen om het terrein van de voormalige autogarage 
Deen aan de Rijksstraatweg 50 te Glimmen te herontwikkelen. Na veel overleg is er 
uiteindeli jk een bestemmingsplan ingediend. Het ingediende  bestemmingsplan voorziet in 
de bouw van maximaal zes woningen. De woningen worden ontsloten via een aan te leggen 
weg die aansluit op de Rijksstraatweg te Glimmen.  Het ontwerp-bestemmingsplan 
Waardeel is gepubliceerd en heeft met ingang van 21 mei 2015 gedurende zes weken ter 
inzage gelegen. Gedurende deze termijn is een zienswijze ingediend tegen het ongewijzigd 
vaststellen van het bestemmingsplan. In de Reactienota zienswijze bestemmings-plan 
Waardeel wordt geconcludeerd dat deze zienswijze geen aanleiding vormt het 
bestemmingsplan aan  te passen. De gemeenteraad wordt voorgesteld de Reactienota 
zienswijze bestemmingsplan Waardeel vast te stellen en op basis hiervan het 
bestemmingsplan ongewijzigd vast te stellen. De gemeenteraad wordt eveneens 
voorgesteld af te zien van het vaststellen van een exploitatieplan omdat op een andere 
wijze in de verrekening van de kosten is voorzien (via een anterieure overeenkomst). 
 
De fracties van  het CDA en GroenLinks dienen het amendement bestemmingsplan Waar-
deel in,  het amendement wordt met 13 stemmen voor en 4 stemmen tegen( GVH en Chris-
tenUnie) aangenomen. 
 
De raad besluit met inachtneming van het amendement (zonder hoofdeli jke stemming, con-
form voorstel) in te stemmen met 
 
1.  de Reactienota zienswijze bestemmingsplan Waardeel vast te stellen (zienswijze onge-

grond verklaren) behalve voorzover dit het opnemen van de bestemming “groen” tussen 
de nieuwe kavels en de bestaande percelen aan de Nieuwe Schoolweg te Glimmen be-
treft; 

2.  op de verbeelding van het bestemmingsplan Waardeel de bestemming “groen” op te ne-
men voor de strook grond tusen de nieuwe kavels en de bestaande percelen aan de 
Nieuwe Schoolweg te Glimmen met een diepte van 2 meter en het bestemmingsplan 
Waardeel dienovereenkomstig gewijzigd vast te stellen; 

3.  geen exploitatieplan vast te stellen omdat op andere wijze in de verrekening van de kos-
ten is voorzien (anterieure overeenkomst). 
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9. P&C cyclus: Vaststelling Bestuursrapportage 2015 
Samenvatting: In deze Bestuursrapportage 2015 leggen wij uit waar wij f inancieel staan en 
wat de voortgang van de afspraken uit de Begroting 2015 is. Dit leidt tot diverse begro-
tingswijzigingen voor het lopende begrotingsjaar 2015. 
 
De raad besluit
( ChristenUnie, GroenLinks en PvdA) in te stemmen met 

 met 12 stemmen voor ( D66, GVH, CDA en VVD) en 5 stemmen tegen  

 
1.  de begrotingswijzigingen 2015 vast te stellen; 
2.  de begrotingswijzigingen 2015 voortvloeiende uit de kapitaallastenschuif vast te stellen; 
3.  de budgettair neutrale technisch administratieve mutaties 2015 vast te stellen. 
 
10. Intrekken van de verordening tot toekenning van een jeugdlintje 
Samenvatting: In de raadsvergadering van 28 september 2009 heeft de gemeenteraad de 
‘verordening tot regeling van de toekenning van een jeugdlintje’ vastgesteld. In de daarop 
volgende jaren is gebleken dat het vinden van geschikte kandidaten moeizaam verliep. 
Ondanks veel inzet om toch het jeugd-lintje uit te kunnen reiken, heeft dat niet geleid tot 
meer aanmeldingen. Het college heeft op 8 oktober 2014 besloten de raad voor te stellen 
om de ‘Verordening tot regeling van de toekenning van een jeugdlintje’ in te trekken.  
  
De fractie van GroenLinks heeft een amendement ingediend, intrekken verordening tot re-
geling van de toekenning van een jeugdlintje, deze wordt na gedane toezeggingen door het 
college ingetrokken door de fractie. 
 
De raad besluit(zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met 
de ‘Verordening tot regeling van de toekenning van een jeugdlintje’ in te trekken. 
 
11. Verzoek aanleg bijzondere begraafplaats op landgoed Blanckenborch 
Samenvatting: De bewoner van landgoed Blanckenborch in Noordlaren verzoekt om mede-
werking voor de aanleg van een bijzondere begraafplaats op dat landgoed. Voorgesteld 
wordt om een gedeelte bosperceel op het landgoed als zodanig aan te wijzen en geli jkerti jd 
beleidsregels ter zake vast te stellen. 
 
De raad besluit(zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met 
 
Ten aanzien van de aanwijzing: 
 
1.  een gedeelte bosperceel op het landgoed Blanckenborch aan de Beslotenveenseweg 

nummer 14 te Noordlaren, kadastraal bekend als gemeente Haren, Sectie P, nummer 
731, op grond van artikel 40 van de Wet op de Lijkbezorging aan te wijzen als bijzondere 
begraafplaats; 

 
2.  te bepalen dat op deze bijzondere begraafplaats ten hoogste twee grafruimten mogen 

worden ingericht. 
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En om voor het oprichten van een bijzondere begraafplaats op particuliere grond de 
navolgende ‘Beleidsregels bijzondere begraafplaatsen Haren 2015’  vast te stellen: 
 
a) De bijzondere begraafplaats is een onderdeel van een landgoed als bedoeld in de Na-

tuurschoonwet 1928. Het landgoed moet door de staatssecretaris van Economische Za-
ken, Landbouw en Innovatie (ELI) en de staatssecretaris van Financiën als zondanig zijn 
aangemerkt. 

b) Het aantal in te r ichten graven is afhankeli jk van de omvang van het landgoed. 
c) De aanvrager is eigenaar van de grond, dan wel gemachtigd om namens de eigenaar een 

dergeli jke aanvraag te doen. 
d) Er mag geen zakeli jk recht rusten op de grond waar de begraafplaats is bedoeld. 
e) De aanvrager heeft een aantoonbare historische en/of emotionele binding met het land-

goed. 
f) In een grafruimte mogen ten hoogste twee stoffeli jke overschotten worden bijgezet. 
g) De bijzondere begraafplaats mag niet worden aangelegd binnen de bebouwde kom als 

bedoeld in artikel 20 van de Wegenverkeerswet. 
h) De bijzondere begraafplaats mag niet worden aangelegd in een grondwaterbescher-

mingsgebied en/of waterwingebied. 
i)  De locatie van de bijzondere begraafplaats mag niet in een gebied liggen waarvan het 

aannemelijk is dat een herziening van de huidige bestemming of gebruikswijziging op 
termijn zal optreden, waardoor de grond bli jvend ongeschikt wordt als begraafplaats. 

j)  De afstand van enig graf op de bijzondere begraafplaats tot de openbare weg of tot een 
woning dient hemelsbreed minimaal 50 meter te bedragen.  

k) Voor zover van toepassing dient de bijzondere begraafplaats vanaf de openbare  weg of 
vanaf een openbaar toegankeli jk perceel visueel afgeschermd te worden met een in het 
landschap inpasbare natuurli jke fysieke afscheiding van ten minste 1.80 meter hoogte, 
uitgevoerd met inheemse beplanting. 

l)  Binnen de locatie van de bijzondere begraafplaats mogen geen kabels, leidingen of an-
dere nutsvoorzieningen aanwezig zijn. 

m)   Op de inrichting, het gebruik en beheer en het beëindigen van een bijzondere begraaf-
plaats zijn de Wet op de Lijkbezorging (Wlb) en het besluit l i jkbezorging van toepassing. 
De ‘Handleiding opgraven en ruimen 2010’ van de landeli jke organisatie van begraaf-
plaatsen kan eveneens van toepassing worden verklaard. 

 
12. Vergaderschema 2016 
Samenvatting: Het vergaderschema wordt jaarli jks in deze periode vastgesteld. De evalua-
tie vergadermodel l igt in de volgende cyclus voor, om planningstechnische redenen heeft  
het presidium besloten om het vergaderschema 2016 nu ter vaststell ing aan u voor te leg-
gen. 
 
De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met het 
vergaderschema 2016. 
 
12.a Motie vreemd aan de orde van de dag: Herroepen aangenomen motie lijn 51 d.d. 
28 september 2015. 
De motie wordt ingediend door de fracties van GVH, VVD, GroenLinks en PvdA. 
 



 6   

Mevrouw Stiekema van de fractie van het CDA legt de volgende stemverklaring af:  t i jdens 
de vorige raadsvergadering niet voldoende informatie gebracht nu is er misschien een mo-
tie aangenomen die  wel of niet verstandig is, intentie was een oplossing, komt er niet met 
deze motie  en kunnen nu geen standpunt innemen en  wil len eerst een vergadering waarin 
het een en ander wordt toegelicht, daarom wil de fractie blanco stemmen. De voorzitter 
geeft aan dat blanco stemmen niet mogelijk is. 
 
Mevrouw Bachman legt namens de  fractie van D66 de volgende stemverklaring af, ze sluit 
zich aan bij mevrouw Stiekema over de informatieverschaffing, we hebben gevraagd in de-
raadsvergadering van 28-09-15 naar informatie, dat hebben we niet gekregen. Toen is de  
motie ingediend omdat de informatie  ontbrak  en  nu  ontvangen we informatie met hele-
boel open einden en vinden het onverantwoord om de bus te laten r i jden zonder op korte 
termijn  zicht hebben op aantal maatregelen die de situatie verlichten  en stemmen daarom 
tegen. 
 
De motie wordt met 12 stemmen voor ( GVH, ChristenUnie, GroenLinks, PvdA, CDA en 
VVD) en 5 stemmen tegen(D66) aangenomen. 
 
13. Vragenuur 
Van het vragenuur wordt geen gebruik gemaakt. 
 
14. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. 
 
 


